

国办转发《关于加强监管防范风险 促进期货市场高质量发展的意见》

新华社北京10月11日电 日前，国务院办公厅转发中国证监会等部门《关于加强监管防范风险促进期货市场高质量发展的意见》（以下简称《意见》）。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，切实加强期货市场监管，有效防范期货市场风险，有力促进期货市场平稳运行和高质量发展，助力维护产业链供应链安全、经济金融安全和社会预期稳定，更好服务实体经济高质量发展，服务构建新发展格局和中国式现代化。

《意见》提出，到2029年，形成中

国特色期货监管制度和业务模式总体框架，期货市场监管能力显著增强，品种布局与国民经济结构更加适配，市场深度和定价能力进一步提高，建成一支诚信守法、专业稳健、服务高效的中介机构队伍。到2035年，形成安全、规范、透明、开放、有活力、有韧性的期货市场体系，主要品种吸引全球交易者充分参与，大宗商品价格影响力和市场竞争力显著增强，中介机构综合实力和国际竞争力进一步提高。到本世纪中叶，建成产品齐全、功能完备、服务高效、运行稳健、价格辐射全球的世界一流期货交易所，大幅提升期货市场服务国民经济、配置全球资源能力，为中国式现代化和金融强国建设提供有力支撑。

《意见》部署了8方面17项重点举措。一是严格监管期货交易行为。落实账户实名制、交易者适当性等监管要求。二是严厉打击期货市场违法违规行。采取有效措施，抑制过度投机。依法严厉打击操纵市场等违法违规行为。三是加强期货公司全过程监管。强化期货公司股权管理和法人治理。规范期货公司及其子公司经营活动。健全期货公司风险出清长效机制。四是强化期货市场风险防范。完善期货保证金封闭运行和安全存管规则。常态化开展期货市场压力测试。提高期货市场结算、交割等的安全保障水平。五是提升商品期货市场服务实体经济质效。完善商品期货市场品种布局。持续改善

企业套期保值交易的制度环境。引导企业根据期货价格信号合理安排生产经营。六是稳健发展金融期货和衍生品市场。发挥股指期货期权稳定市场、活跃市场的双重功能。稳妥有序推动商业银行参与国债期货交易试点。完善资本市场领域衍生品监管规则。七是稳步推进期货市场对外开放。有序放宽商品期货市场开放范围。研究股指期货、国债期货纳入特定品种对外开放。允许境外期货交易推出更多挂钩境内期货价格的金融产品。强化开放环境下的监管能力建设。八是深化期货市场监管协作。加强期货监管与股票、债券、基金等监管的数据信息共享。强化跨部门、跨地区监管协同。

第三批9名南京大屠杀历史记忆传承人上岗

10月11日，第三批南京大屠杀历史记忆传承人颁证仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。9名南京大屠杀幸存者后代成为南京大屠杀历史记忆传承人，他们将接过传承历史记忆、传播历史真相的接力棒。

96岁高龄的南京大屠杀幸存者艾义英来到颁证仪式现场。“1937年，来了一批日本兵，要带走我爸爸。我还记得当时我拉着他问什么时候回来，爸爸说不久就回来。结果这一去，他再也没能回来。”这位在浩劫中失去了6位亲人的老人，提及往事难掩伤痛。

对高龄幸存者群体来说，不敢忘、不能忘，期盼天理昭然，仍是他们最深的执念。“历史不能忘，我最大的心愿就是让更多人知道南京大屠杀历史真

相。”艾义英说。

时间的证人正在凋零。据统计，2024年已有6位幸存者离世，他们是：程福保、陈桂香、刘素珍、高如琴、石秀英、周智林。截至目前，由南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在南京大屠杀幸存者仅剩32位，平均年龄超过94岁。

抢救证言、传承历史记忆的工作愈发迫切，依靠家族记忆的传承正被视作一条重要途径。自2022年8月首批南京大屠杀历史记忆传承人上岗以来，截至目前共有32名南京大屠杀历史记忆传承人。他们多是南京大屠杀幸存者家庭的二代、三代，也有部分第四代加入，既有父子、母子搭档，也有夫妻、兄弟搭档，年龄最小者9岁，履职方式各有不同。

幸存者薛玉娟的外孙女任颖是南京市雨花台区教师发展中心教研员。2014年，她参与编写了《南京大屠杀死难者国家公祭读本》小学版《血火记忆》。她说：“通过参与编写公祭读本，引导小学生了解南京大屠杀基本史实，来践行传承历史记忆的这份使命担当。”

常小梅则选择将父亲常志强的一生记录下来，陆续出版了《南京大屠杀幸存者常志强的生活史》中、日、英文版，以细腻的笔触还原了一个九岁战争孤儿的真实人生，揭示战争给普通人带来的深远影响。

夏媛和儿子李玉瀚来自幸存者夏淑琴家庭，两个人都是纪念馆的志愿讲解员。夏媛说：“从小听着外婆讲的故事长大，她一直在等待日本政府承认南京大屠杀。现在外婆年纪越来越大，她

说希望我可以代替她去作证，让更多人知道当年侵华日军犯下的罪行。”

已故幸存者王素明的女儿徐宏和女婿夏天行是一对夫妻传承人。夏天行说：“女儿在国外生活，我希望去探亲时，自己能用英语向外国友人把这段历史真相说清楚、讲明白。”

“这些传承人怀揣对历史的敬畏之心，通过多种形式和多样角度，不遗余力揭露南京大屠杀的历史真相，让这段历史记忆走出纪念馆，走进课堂、社区，乃至走向世界。”南京市委宣传部副部长、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰说，未来这支传承人队伍还将进一步扩容，历史的见证者终将离开，但正义与和平不会凋谢。

新华社记者 邱冰清 蒋芳
(新华社南京10月11日电)

我国将加强入海排污口监管 保护海洋生态环境

新华社北京10月11日电(记者高敬)记者11日从生态环境部获悉，生态环境部近日印发《入海排污口监督管理办法(试行)》，加强入海排污口监督管理，保护海洋生态环境。

生态环境部海洋生态环境司有关负责人介绍，海洋环境问题的根子在陆上，入海排污口是陆源污染物进入海洋环境的最后一道“闸口”。近年来，生态环境部指导沿海地方深入推进入海排污口排查整治，逐步摸清入海排污口底数，纳入台账管理的入海排污口数量大幅增加，急需通过出台管理办法，进一步明确入海排污口设置、备案、监测、执法等具体监管要求，为规范和加强入海排污口全链条监管奠定基础。

此次印发实施的管理办法，按照“全面覆盖、分类管理、全过程监管”的原则，细化入海排污口监督管理要求，建立入海排污口长效

监督管理机制。

全面覆盖，即将所有类型的入海排污口全部纳入监管。过去排污口监管的主要对象是工业排污口和城市污水处理厂排污口等，但排查发现沿海地区存在大量规模以下养殖排污口、生活污水散排口等，并存在违规设置、污水直排、借道排污等问题。因此，管理办法与当前正在开展的入海排污口排查整治工作相衔接，将监管对象覆盖到排查发现的所有类型排污口。分类管理，即按照入海排污口对海洋生态环境的影响程度，兼顾考虑目前监管基础，将其分为重点管理、简化管理和一般管理三类。全过程监管，即包括入海排污口事前、事中、事后全过程监管要求。

生态环境部将完善全国入海排污口监督管理信息化平台，通过日常调度、驻点帮扶、核查抽测等手段，加大对地方的指导督促，并及时开展调评估。

坚决反对美方向中国台湾地区出售武器

新华社北京10月11日电(记者成欣)外交部发言人毛宁11日表示，中方坚决反对美方向中国台湾地区出售武器，敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，停止以任何方式武装台湾，停止纵容支持“台独”。

当日例行记者会上，有记者问：外交部网站10月10日公布对3家美国军工企业和10名高级管理人员采取反制措施的决定，请问发言人有何进一步评论？

毛宁说，中方一贯坚决反对美方向中国台湾地区出售武器。日前，美方再次向中国台湾a地区提供大额武器援助，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八·一七”公报，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和领土完整。依据《中华人民共和国反外国

制裁法》有关规定，中方对涉事美国军工企业及高级管理人员采取了反制措施。

毛宁强调，“台独”与台海和平水火不容。“赖清德当局搞‘以武拒统’是螳臂当车，买再多武器也阻挡不了中国必然统一的历史大势。美方执意‘以武助独’只会将台湾推向兵凶战危的境地，卖再多武器都动摇不了我们反对‘台独’、捍卫国家主权和领土完整的坚定决心。”

毛宁表示，台湾问题是中国核心利益中的核心，是中美关系第一条不可逾越的红线。“我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报，停止以任何方式武装台湾，停止纵容支持‘台独’。中方将继续采取坚决有力措施，捍卫国家主权、安全和领土完整。”

广州立法：学校接到学生欺凌报告 应立即开展调查

新华社广州10月11日电(记者周颖)广州市人大常委会11日对外公布已通过的《广州市中小学生心理健康促进条例》。条例明确建立健全防治学生欺凌的制度，学校接到关于学生欺凌报告的，应当立即开展调查。

条例提出，学校应当依照规定建立健全防治学生欺凌的制度，设置学生欺凌举报信箱，公布举报电话和电子邮箱，接到关于学生欺凌报告的，应当立即开展调查，认为可能构成学生欺凌的，应当及时提交学生欺凌治理组织认定和处置，发现学生欺凌或者涉嫌其他侵害未成年学生的犯罪应当立即向公安机关和中小学校主管部门报告并配合相关部门依法处置。

条例明确，学校应当对实施、参与学生欺凌或者其他侵害未成年学生犯罪的学生作出教育惩戒或者纪律处分，并要求其父母或者其他监护人对其严加管教、督促改正，

必要时可以由法治副校长进行警示谈话或者训诫，构成严重不良行为或者其他犯罪行为、违反社会治安管理行为的，有关部门应当依法处理，包括依法送入专门学校接受专门教育、作出治安管理处罚或者追究刑事责任。学校及其工作人员违反条例上述规定的，由中小学校主管部门责令改正，对单位给予通报批评；情节严重的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分。

为促进中小学生心理健康工作，条例还提出，中小学校主管部门应当完善教职工心理健康教育培训制度，所有教师都应当接受心理健康教育培训并取得相应证书，全面提升应对中小学生心理问题的能力。此外，除学校假期外，学校的心理辅导室每天固定时间开放，每周课外开放时间不少于十小时。

该条例自2024年11月1日起施行。

关于对皖江大道交通管制的公告

因YX01-06010602、0901供电接入工程施工需要，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第39条规定，决定对皖江大道实施交通管制。现将相关事项公告如下：

一、交通管制路段
港口路—怀湖河西路。
二、交通管制时间
2024年10月14日-2024年11月24日。
三、交通管制措施

YX01-06010602、0901供电接入工程施工期间，占用皖江大道北侧非机动车道，非机动车按照交通标志的引导通行。
请过往车辆驾驶人、行人自觉遵守交通安全法律法规，确保交通安全。

安庆市公安局交通警察支队
安庆横江集团有限责任公司
2024年10月9日



中微子实验建设 进入收官阶段

10月9日拍摄的江门中微子实验中心探测器(拼接照片)。

据中国科学院高能物理所消息，江门中微子实验建设目前已经进入收官阶段，最内层的有机玻璃球已合拢，外层的不锈钢网架和光电倍增管也在有序合拢中，预计11月底将完成全部安装任务。江门中微子实验以测量中微子质量顺序为首要科学目标，并进行其他多项重大前沿研究，建成后将成为国际中微子研究中心之一。

新华社记者 金立旺 摄

国际社会强烈谴责以色列袭击联黎部队营地

新华社北京10月11日电 综合新华社驻外记者报道：以色列10日袭击黎巴嫩南部三处联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)营地，其中两处为意大利营地，造成两名印度尼西亚籍维和人员受伤。国际社会对此予以强烈谴责，认为这一行径令人震惊，违反国际法，必须确保维和人员的安全。

联合国安理会10日召开紧急会议审议黎以局势。中国常驻联合国代表傅聪在会上说，以色列国防军袭击联黎部队阵地和哨塔，并造成联黎部队人员受伤。中方对此表示严重关切和强烈谴责。联黎部队根据安理会决议的授权执行维和任务，任何蓄意攻击维和人员的行为都严重违反国际人道法和安理会第1701号决议，必须立即停止。中方要求对事件进行调查、追责，并采取措

方重申，冲突各方都必须切实保障包括联黎部队在内的全部联合国人员和资产的安全。

意大利总理府10日发表声明说，意大利政府向以色列当局提出正式抗议，重申联黎部队营地发生的事件不可接受。袭击事件发生后，意大利国防部长圭多·克洛塞托紧急召见以色列驻意大利大使，表达强烈抗议，并在随后召开的记者会上说，以军袭击维和人员“不是一个错误或意外”，“以军实施且重复实施的敌对行为可能构成战争罪”。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾在联合国安理会会议上表示，以色列袭击联黎部队营地是战争罪，值得大家作出最强烈的反应。俄罗斯全力支持联合国驻黎巴嫩临时部队，必须严格确保维和人员的安全。

法国外交部10日发表声明说，法国对以色列袭击联黎部队营地表示强烈关切，并谴责任何侵害联黎部队安全的袭击。法国等待以色列政府的解释。法国呼吁冲突各方履行保护维和人员的义务，允许联黎部队继续执行其任务，并尊重其行动自由。法国重申在黎巴嫩需要立即和持久地实现停火，以便全面执行安理会第1701号决议。

美国国家安全委员会发言人10日在一份声明中说，美方对以色列向联黎部队营地开火的报道“深表关切”。以军在行动过程中不能威胁联合国维和人员的安全。

西班牙外交部10日发表声明说，西班牙政府强烈谴责以色列向联黎部队位于纳古拉地区司令部的一座哨塔开火，造成维和人员受伤。袭击严重违反国际人道主义法和安理会第1701

号决议。西班牙要求各方尊重联黎部队，并确保维和人员的安全。

爱尔兰总理西蒙·哈里斯10日发表声明说，向维和人员开火是绝对不能容忍和接受的，联合国维和人员神圣不可侵犯。他向受伤的军人表示慰问。哈里斯呼吁各方立即停火，全面执行联合国安理会第1701号决议，并为以色列和黎巴嫩平民提供安全保障。

加拿大外交部10日发表声明说，以色列国防军向黎巴嫩境内的联黎部队维和人员开火“令人震惊和不可接受”。加拿大全力支持联黎部队。声明呼吁各方遵守国际人道主义法，保护维和人员和人道主义工作者的安全。

以色列国防军11日在社交媒体上称，以军在邻近联黎部队营地的黎南部纳古拉地区开展行动前，曾提示联黎部队待在受保护区域。